
З 15 по 19 червня 2010 року у Києві на території На-
ціонального комплексу "Експоцентр України" традиційно
проходила XXIІ Міжнародна агропромислова виставка
“Агро - 2010”, “яка по праву визнана найбільшим і най-
престижнішим загальнодержавним заходом в агропро-
мисловому комплексі України. З кожним роком
збільшується кількість вітчизняних та зарубіжних учасни-
ків, які широко представляють усі галузі сільського госпо-
дарства, харчової, переробної та рибної промисловості,

сільськогосподарського машинобудування.
Під час роботи “Агро - 2010” було передбачено випро-

бувальні польові та стендові покази роботи сільськогос-
подарських комплексів, техніки і обладнання,
проводилися покази племінних тварин і птиці, показ об-
ладнання для виробництва біопалива, висвітлювала свої
досягнення аграрна наука,
пройшли конференції та
семінари, відбулися пере-

17 червня 2010 року Міністр аграрної
політики України Микола Присяжнюк від-
відав Сумський національний аграрний
університет. У ході візиту ректор СНАУ
Володимир Ладика ознайомив гостя з
матеріально-технічною базою універси-
тету, організацією навчального процесу,
проходженням виробничих практик в Ук-
раїні та за кордоном. 

Були обговорені питання розвитку ву-
зівської науки, ефективності функціону-
вання мережі вищих навчальних закладів
аграрного профілю в контексті забезпе-
чення регіональних потреб в кадрах сіль-
ських та прирівняних до сільських
територій. Погоджена концепція підго-
товки топ-менеджерів для галузі АПК та
робочих груп по впровадженню інвести-
ційних проектів у регіоні.
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ХІІ Зліт іменних стипендіатів та
відмінників навчання «Лідери АПК
ХХІ століття» відбувся 2-5 червня
на базі Таврійського державного
агротехнологічного університету на
узбережжі Азовського моря. У ро-
боті Зльоту взяли участь студенти
- іменні стипендіати Президента
України, Верховної Ради, відмін-
ники навчання аграрних вищих на-
вчальних закладів України,
переможці інтелектуального кон-
курсу «Кращий студент року» та
члени Об’єднаної студентської
ради.

Сумський національний аграр-
ний університет представили:

Харьков Микола, Чернишова
Тетяна, Ткачов Роман - стипендіати
Президента України; Мартиненко
Світлана – стипендіатка Кабінету
Міністрів України; Калашник Бог-
дана, Омеляненко Маргарита, Бов-
кун Максим, Царьова Анна –
стипендіати Верховної Ради Ук-
раїни; Агаджанов-Гонсалес Карен -
переможець регіонального етапу
конкурсу «Кращий студент року»
(серед студентів університетів);
Жидченко Ганна – переможниця
регіонального етапу конкурсу «Кра-
щий студент року» (серед студен-
тів коледжів); Блюмська Ксенія,
Носаль Юлія  – стипендіатки Го-
лови облдержадміністрації; Журба

Сергій – голова студентського са-
моврядування Глухівського ко-
леджу СНАУ.

Привітна зустріч, екскурсія міс-
том, відвідування дослідницької се-
лекційної станції Таврійського

ДАТУ з дегустацією нових сортів
черешень і відпочинок на сонячних
пляжах Кирилівки не залишили
байдужим жодного учасника Всеук-

раїнського молодіжного форуму.
Кожного року Зліт організовано

таким чином, щоб лідери аграрної
освіти могли і відпочити, і змістовно
попрацювати, вирішуючи найваж-
ливіші питання аграрного сектору.

Тож лідери Сумського націо-
нального аграрного університету
гідно представили свій навчальний
заклад, виступивши на засіданнях
круглих столів, взявши участь в фі-
налі конкурсу «Кращий студент
року» та у спортивних змаганнях.

На згадку про ХІІ Зліт сумські
студенти-аграрії привезли масу по-
зитивних емоцій, а також дипломи
та подяки Міністра аграрної полі-
тики України Миколи Присяжнюка
та почесні грамоти за кращі вис-
тупи на круглих столах форуму.

Ще раз наші студенти довели,
що недаремно Сумський націо-
нальний аграрний університет ви-
ховує всебічно розвинену,
інтелектуальну, талановиту мо-
лодь, здатну гідно продовжувати
кращі традиції старшого покоління,
спрямовані на покращання добро-
буту України та її народу.

Вітаємо лідерів-аграріїв Сум-
щини з новими здобутками! Так
тримати: за вами – майбутнє!
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21-22 травня 2010 року в Азербайджанському державному аграрному уні-
верситеті відбулася Міжнародна конференція на тему «Впровадження інно-
ваційних технологій та форми міжнародного співробітництва у системі

аграрної освіти», присвячена 80-річчю цього навчального закладу. 
На конференцію були запрошені представники провідних вишів, спів-

робітники науково-дослідних інститутів, міжнародних організацій США,
Норвегії, Німеччини, Польщі, України, Узбекистану, Казахстану, Киргизії,
Росії, Туреччини та Іраку. Наш університет гідно представила проректор
з наукової роботи, доктор ветеринарних наук, професор Тетяна Іванівна
Фотіна.

Головною метою проведення заходу стало вироблення концепції за-
безпечення трудового ринку конкурентноспроможними, досвідченими
кадрами, реалізація інтеграції наукових досліджень навчального про-
цесу на базі інноваційних освітніх програм.

Державної програми реформ
та розвитку сільського госпо-
дарства України, яку предста-
вив  Міністр аграрної політики
Микола Присяжнюк, та взяв

участь в її обговоренні.
19 червня експозицію університету відвідав заступ-

ник Міністра агрополітики Максим Мельничук – куратор
освітянських та наукових питань в агросекторі України.

За участь у ХХІІ Міжнародній агропромисловій вис-
тавці «Агро-2010» університет був відзначений дипло-
мами Міністерства аграрної політики України, а також
дипломом ІІ ступеню за кращий дизайн експозиції на-
вчального закладу на ХХІІ Міжнародній агропромисло-
вій виставці «Агро-2010».

Олена Мовчан

говори за участю українських товаровиробників та їх
закордонних партнерів.

Наш університет представляв свої досягнення у
павільйоні №2 («Аграрна освіта й наука»). Програмою

заходу було передбачене проведення круглих столів
та майстер-класів, участь у яких взяли також і на-
уковці СНАУ.

Численна делегація викладачів та співробітників
СНАУ відвідала виставку 15 червня, у день відкриття. 

18 червня 2010 року ректор університету Володи-
мир Ладика був присутній на презентації Комплексної
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27 травня відбулось підведення під-
сумків конкурсу на кращий проект з
благоустрою та поновлення зон зеле-
них насаджень міста Суми. Засідання
конкурсної комісії провів особисто мі-
ський голова Геннадій Мінаєв. Конкурс
був організований з метою вивчення
кращих студентських пропозицій та
розробок проектів благоустрою та від-
новлення рекреаційних зон для по-
дальшого впорядкування природного
ландшафту поблизу водного об‘єкту та
відновлення територій, деградованих
під впливом господарської діяльності.
Організаторами конкурсу виступили
управляння архітектури та містобу-
дування Сумської області. 

На розсуд кваліфікованого журі,
до якого увійшли науковці, екологи,
депутати міської ради, керівники
районних адміністрацій, комуналь-
них підприємств, архітектори, проек-
тувальники, було представлено
чотири проекти, розроблені студен-
тами ІІІ курсу агрономічного факуль-
тету спеціальності «садово-паркове
господарство». 

Творчі студентські колективи за-
цікавили такі теми:

"Генеральний план благоустрою
рекреаційної зони на лівому березі
р. Сумка";

"Генеральний план благоустрою
рекреаційної зони парку Засумський";

"Генеральний план парку Дмитра
Косаренка";

"Генеральний план благоустрою те-
риторії по вулиці Харківська".

Авторські колективи разом з науко-
вим керівником – к.б.н., доцентом, за-
відувачем кафедри Тетяною Мельник
презентували кожен з проектів.

Найбільшу зацікавленість у студен-
тів викликали території навколо р.
Сумки, яка є важливою окрасою на-
шого міста та одним з історичних

об‘єктів, з яким пов‘язують назву са-
мого обласного центру. Головною
ідеєю трьох проектів, які були запропо-
новані на розгляд журі конкурсу, –
створення загального зеленого кори-
дору вздовж р. Сумки та р. Псел – го-
ловної водної артерії міста,
упорядкувати та очистити  від сміття
територію загальною площею до 20 га,
яка розташована в самому центрі
міста. 

Студенти представили цікаві ідеї
щодо облаштування зелених зон на-
вколо річки Сумка. Зокрема, розміс-
тити на цих територіях дитячі

майданчики, обладнати міні фут-
больне поле, відновити дерев’яні міс-
тки через річку, встановити місця для
відпочинку городян. Запропонували і
запроектувати на території пішохідні
кам’яні або піщані доріжки. Окрім того,
висадити вічнозелені рослини: чагар-
ники, туї, хвойні породи дерев та по-
сіяти лучкові трав’яні рослини на
березі водойми. Геннадій Мінаєв за-
пропонував прикрасити майбутній
сквер скульптурами цьогорічного між-
народного симпозіуму міської скуль-
птури.

Найбільшу увагу журі привернув
проект благоустрою зеленої зони на
перехресті вулиць Харківської та За-
мостянської. Студенти запропонували
замість асфальту збільшити тут зелене
покриття, облаштувавши, наприклад,
мавританський газон, замінивши вод-
ночас аварійні дерева молодими. А до-
дасть родзинки цьому місцю
стилізований верстовий стовп, який ще
у позаминулому столітті вказував на
відстань та межі міста.  

Підводячи підсумки, комісія відзна-
чила, що усі проекти є неординарними
і мають право на реалізацію. Тож
кожна робота отримала відзнаку у
кожній з номінацій:

за вдале поєднання елементів лан-
дшафту та об'єктів монументального
мистецтва при поновленні зони зеле-
них насаджень по вул. Харківській м.
Суми,

за краще функціональне поєд-
нання житлового середовища та зеле-
ної зони відпочинку в районі пров.
Комунарів м. Суми,

за креативність підходу до роз-
витку прибережної смуги р. Сумка у м.
Суми,

за виваженість ідеї використання
природного ландшафту у районі вул.
Д. Косаренка м. Суми при проектуванні
рекреаційної зони.

За креативність та свіжі ідеї міський
голова Геннадій Мінаєв вручив усім
проектантам грамоти, волейбольні
м’ячі з власним автографом та
пам’ятні монети. Він закликав
студентство взяти участь у
створенні нової екологічної
програми, яку планують за-
твердити на сесії міської ради
восени.

Тетяна Мельник

Суми - місто втілення студентських мрій
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державне свято

конференція

Інноваційні технології на службі агроосвіти

Вітаємо завідувача ка-
федри вірусології, патологіч-
ної анатомії та хвороб птиці
СНАУ Зона Григорія Анатолі-
йовича з нагородою: відпо-
відно до наказу Голови
Державного комітету ветери-
нарної медицини України
№72-К від 14 травня 2010 року
йому був вручений нагрудний
знак «Ветеран ветеринарної
медицини України» за багаторічну сумлінну працю,
високий професіоналізм, вагомий особистий вне-
сок у розвиток ветеринарної медицини.

Ветеран ветеринарної
медицини України

День віроломного нападу фашистської Німеччини
на Радянський Союз. Початок Великої Вітчизняної
війни (1941).

22 червня 1941 року фашистська Німеччина без
оголошення війни напала на Радянський Союз. На-
шестя коричневої чуми принесло на нашу землю
страшне невимовне горе, незліченні людські жертви
і неймовірні руйнування. 1418 днів і ночей тривала
Велика Вітчизняна війна. Десятки мільйонів життів
радянських людей було покладено на вівтар Пере-
моги над ненависним ворогом. Воєнні дії на Україні
точилися 40 місяців. На руїни і згарища перетвори-
лися 714 українських міст і селищ, 28 тисяч сіл. За-
гинув кожен п'ятий житель України.

День скорботи і вшанування
пам’яті жертв війни в Україні 28 червня - День Конституції України

Джерелом права будь-якої держави є Конституція. Її
ще називають Основним законом, який закладає під-
ґрунтя організації і діяльності держави та формування у
ній громадянського суспільства. Конституція – це своєрід-
ний суспільний договір, у якому народ визначає основні
напрямки свого подальшого розвитку та існування, гаран-
тії прав та свобод громадян у суспільстві.  

День Конституції у нашому суспільстві поки не святку-
ється з особливою пишністю. Чи то традиція не сформу-
валась, чи то у свідомості наших громадян це свято
постає на кшталт Дня захисту дітей чи Дня захисника Віт-
чизни. Більшість українців на запитання: “що таке Консти-
туція?”, відповість – „головний закон країни”. А на
запитання: „що для вас Конституція?”, − не відповість вза-
галі.

День Конституції ми не повинні сприймати як свято на
честь нормативного акту. Ми повинні його сприймати як
день затвердження наших прав і свобод. День ствер-

дження того, −
як зазначено у
статті 3 Кон-
ституції Ук-
раїни − що
“людина, її
життя і здо-
ров’я, честь і
гідність, недо-
торканність і
безпека ви-
знаються в Ук-
раїні найвищою соціальною цінністю”. Важливо,  що
Конституція України встановила непорушність гуманістич-
ного принципу в майбутньому: при ухваленні нових зако-
нів або внесенні змін до чинного законодавства не
допускається звуження змісту та обсягу існуючих прав і
свобод (ст. 22).



Це тільки  невеликий перелік пи-
тань, які піднімались на щорічній між-
народній науково-практичній
конференції «Аграрний форум -
2010», що пройшла 8-11 червня
2010 року в Сумському національ-
ному аграрному університеті. Сум-
ський НАУ намагається
відслідковувати світові та українські
тенденції в агрономічному секторі та
бути лідером в науковому світі Ук-
раїни задля конкретної допомоги ви-
робництву та розвитку агрономічної
науки. А конференція науковців-аг-
раріїв - це зібрання однодумців, які у
напруженій праці намагаються ви-
значати та вирішувати проблеми сьо-
годення у аграрному секторі, це
спроба заявити про себе, бути почу-
тим, відчути себе причетним не
тільки до місцевих, а й до загально-
державних справ, взяти участь у ре-
формі управління аграрною галуззю
та становленні України як високороз-
виненої держави.

На конференції ми почули різні
пропозиції вчених-аграріїв про те, як
протистояти катастрофічному ви-
клику людству у XXI столітті. Багато
з них згадували Україну як колишню

житницю Європи. І сьогодні, за
оцінками іноземних фахівців,
наша країна здатна втричі
збільшити валове виробниц-
тво продовольства. Та в силу
низки причин поки що це зро-
бити не вдається. Тож потрібно
шукати шляхи реалізації на-
шого вражаючого потенціалу.
Про сучасні технології, про
збільшення інвестицій, про
стан та перспективи розвитку
сільських територій в Україні,
про проблеми взаємодії сучас-
ного суспільства і держави,
теоретико-методологічні та по-
літико-правові проблеми коди-
фікації аграрного

законодавства, про вимірювання
рівня людського капіталу, про мето-
дичні пропозиції щодо оцінки місце-

вого самоврядування, про сучасний
стан та перспективи Європейського
Союзу та місце України в цьому про-
цесі, про український ринок землі,
про... Цей перелік можна було про-
довжувати й продовжувати.

Аграрна наука – потужна ру-
шійна сила

Аграрна наука має потужний по-
тенціал, її досягненнями користу-
ються у багатьох країнах. Тому
сьогодні потрібно відпрацювати
такий механізм, щоб виробники були
зацікавлені у співпраці з аграрною
наукою. Сумський національний аг-
рарний університет зібрав на «Агро-
форумі-2010» зацікавлених та
небайдужих людей, кращих пред-
ставників вищих навчальних закла-
дів, щоб обговорити актуальні
проблеми сьогодення, ознайомитися
з досвідом і практикою вітчизняних

та зарубіжних наукових шкіл, сфор-
мувати власне бачення перспективи
аграрної галузі України. Одним із

пріоритетних завдань є пошук спів-
праці аграрної науки і освіти з агро-
промисловим комплексом.
Організатори запропонували учасни-
кам аграрного ринку оновлену плат-
форму для дискусії про майбутнє
АПК та шляхи вирішення різноманіт-
них завдань, які стоять перед аграр-
ним бізнесом. 

У заході взяли участь близько 500
вчених і практичних працівників аг-
рарної сфери.  На конференцію були
запрошені також представники дер-
жавної влади  - заступник голови
Сумської ОДА Сергій Слизький, на-
чальник Управління організаційних
структур і соціально-трудових відно-
син Міністерства аграрної політики
України Віктор Ніколаєнко, перший
заступник начальника головного уп-
равління агропромислового розвитку
Сумської облдержадміністрації Во-
лодимир Шахов, начальник управ-
ління ветеринарної медицини
Сумської облдержадміністрації
Олександр Власенко; керівники на-
укових установ - Голова національної
експертної комісії України з питань
захисту суспільної моралі при Кабі-
неті Міністрів Україні, професор Ва-
силь Костицький; Директор інституту
держави і права ім. В.М. Корецького
НАН України, професор, академік
НАН України, заслужений діяч науки
і техніки України Юрій Шемшученко;
почесні науковці – Директор Націо-
нального наукового центру «Інститут
аграрної економіки» НААНУ, д.е.н.,
професор, академік НААНУ  Петро

Саблук; Академік-секретар відділення
аграрної економіки і земельних відно-
син НААНУ, професор, член-кореспон-
дент НААНУ Сергій Кваша; іноземні
гості - професор, декан факультету
економічних наук Варшавського при-
родничого університету Богдан Клє-
пацкі, заступник декана факультету
економічних наук з питань міжнарод-
ного співробітництва Варшавського
природничого університету Агата
Малак-Равліковська, професор, за-
ступник декана факультету економіч-
них наук з наукової роботи
Варшавського природничого універси-
тету Ян Волошин, декан економічного
факультету Державного інженерно-
економічного інституту м. Нижній Нов-
город Дмитро Ганін, доцент кафедри
іноземних мов, координатор програми
МВА, Державного інженерно-економіч-
ного інституту м. Нижній Новгород
Олена Лисенкова, доцент кафедри па-
разитології і Таджикського державного
аграрного університету Юсупов Мах-
мадрізо, завідувач лабораторією РУП
НПЦ академії наук Білорусі з картоп-
лярства і овочівництва Віктор Козлов,
старший науковий співробітник РУП
НПЦ академії наук Білорусі з картоп-
лярства і овочівництва Анатолій Ча-
шинський та багато інших гостей. 

Надаємо слово деяким учасни-
кам:

Д.с.-г.н., професор, член-кореспон-
дент НААНУ, ректор Сумського націо-
нального аграрного університету
Володимир Ладика: «У сільській міс-
цевості проживає більше третини на-
селення України, доля якого, в
переважній більшості, пов'язана саме
з агропромисловим виробництвом. Від
ситуації в агрокомплексі залежить про-
довольча безпека нашої держави, яка,
у свою чергу, визначає стабільність
громадянського суспільства, а потуж-
ність цієї галузі є гарантом провідних
позицій, які Україна вже кілька років
поспіль займає на світових ринках
продовольства. Як облаштувати Ук-
раїну, щоб зробити її привабливою для
наших громадян та всього світу? Саме
це питання ми й вирішуємо».

К.е.н., декан економічного факуль-
тету Державного інженерно-економіч-
ного інституту м. Нижній Новгород
Дмитро Ганін: «Я завжди з радістю
спілкуюся з колегами на форумах.
Сумський аграрний вражає своїм роз-
махом та виваженістю у проведенні
таких заходів. Україна і Росія мають
великий потенціал для співпраці в
агропромисловій галузі. Визначилася
позитивна тенденція до розширення
контактів та є можливості щодо спів-
праці у м’ясній галузі, спільні проекти
з виробництва і переробки цукрових
буряків, співпраця у сфері сільськогос-
подарського машинобудування, ви-
робництва обладнання для харчової

та переробної про-
мисловості, спільних
українсько-росій-
ських інвестиційних
проектів у галузі
м’ясного скотарства,
птахівництва тощо.
Ми плідно попрацю-
вали з українськими
колегами. Дякую за
прийом!»

Богдан Кле-
пацкі, доктор наук,
професор Варшав-
ського аграрного уні-
верситету: «Наш
університет вже
давно досить тісно співпрацює зі Сум-
ським НАУ. Це дуже корисно для
наших країн. Адже йде взаєморозви-
ток та взаємозбагачення світоглядів та
професійних навичок. Є дві речі, які
дав Бог Україні, - географічне поло-
ження і потенціал землі. Тепер тільки
треба вміти використовувати їх».

Директор Національного наукового
центру «Інститут аграрної економіки»
НААНУ, професор, академік НААНУ,
Герой України Петро Саблук: «Полі-
тичний ризик – це незавершеність зе-
мельної реформи, ручне регулювання
цін, це заборона експорту та субсиду-
вання імпорту продовольства  для бо-
ротьби з інфляцією, встановлення
«нульової» рентабельності на вироб-
ництво «соціальних продуктів харчу-
вання», це корупція при використанні
державних фінансових та товарних ін-
тервенцій, недосконалість регулятор-
ної політики в аграрному середовищі
(третина нормативних актів порушує
вимоги ринкового нагляду), неповер-
нення ПДВ експортерам продоволь-
ства. Для завершення земельної
реформи потрібно терміново встано-
вити не заборону продажу землі, а до-
вгостроковий (10-15 років) мораторій
на зміну цільового використання сіль-
госпземель і земель запасу та резерву,
за винятком потреби будівництва на
них сільськогосподарських об’єктів та

інших споруд, що мають стратегічне
значення (автомагістралі, мости, аеро-
порти, газопроводи, тощо). Необхідно
прийняти 96 законів стосовно аграрної
реформи, щоб розвивати все в ком-
плексі».

Вступивши у XXI століття, Сум-
ський національний аграрний універ-
ситет, поза всяким сумнівом,
усвідомив необхідність у переосна-
щенні та нових формах співробітниц-
тва з усіма гілками суспільства, які
дозволили б вітчизняним аграріям
максимально полегшити їх нелегку
працю і вивести Україну на лідируючі
позиції в Європі та світі. Сучасне
сільське господарство, яке базується
на застосуванні новітніх наукових до-
сягнень,  потребує негайної зміни
системи підготовки кадрів.
Потрібно значно покращити
матеріально-технічну базу
профільних аграрних універ-
ситетів, максимально набли-
зивши науку до навчального
процесу, а останній – до пе-
редового виробництва. Щоб
не виглядати ліриком або
фантастом, потрібно ві-
рити у те, що наша свідо-
мість та ментальність вже
змінились, і ми готові стати
вільними та заможними. 

Лариса Самсоненко
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Чи готова Україна     нагодувати півсвіту?
Український ринок землі: бути чи не бути? Як має розвиватися АПК в післякризовий період? Досягнення та невдачі

аграрної політики. Еволюція агроринків. Чи є майбутнє в агрохолдингів? Українські агропідприємства на фондових
біржах. Товарні ринки: зерно, олійні, молоко, м’ясо. На що зробити ставку поточного року? Агроснаб: чи є порозу-
міння між виробниками та постачальниками матеріально-технічних ресурсів? Які особливості аграрного 2010 року? 



курсу після закінчення навчання плідно працюють за фахом
на виробництві, у підприємствах різних форм власності. А
деякі з них, а саме начальник планово-фінансового відділу
Гончарова Н.О., доценти кафедри виробничого менед-
жменту та підприємництва Мороз С.М. і Маслак О.М., до-
цент кафедри теоретичної та прикладної економіки
Ковальова О.М., працюють в нашому університеті, спрямо-
вуючи свої зусилля на те, щоб і нинішні випускники СНАУ
були такими ж підготовленими і вмотивованими, так же

вдало вибрали свій життєвий шлях, як студенти
цього випуску 1995 року.

За підсумками заходу дружний колектив ви-
пускників економічного факультету вирішив пере-
рахувати до благодійного фонду СНАУ 2000 грн. 

Олена Мовчан

Напередодні Дня Перемоги відбулась  зустріч
представників СНАУ з випускниками шкіл Грай-
воронського району Бєлгородської області Росії.
Візит дружби проходив за підтримки заступника
голови місцевого самоврядування по соціально-
культурному розвитку і соціальному захисту на-
селення Горбаня Віктора Миколайовича,
начальника РОНО Кучерявенко Марини Леоні-
дівни, заступника начальника РОНО Краснокут-
ського Миколи Васильовича та директора школи
ім. Енгельса Шевченко Валентини Вікторівни.

Проректор з виховної роботи  Бондарчук Ла-
риса Володимирівна розповіла про університет,
його матеріально-технічну базу, презентувала всі
факультети і спеціальності. Випускники були за-
цікавлені наданою інформацією, задавали пи-
тання щодо вступу  до нашого університету,
отримали буклети, календарики та довідники.

Бурхливі емоції викликали виступи  колективу на-
родного танцю «Весна», виконавців пісенного репер-
туару. 

По закінченню виступу для учасників зустрічі була
проведена екскурсія по центральній частині м. Грайво-
рон, під час якої  відвідали  Палац культури і спорту,
Центр духовного розвитку  міста, пам’ятник Янголу-
Охоронцю, пройшлись Алеєю Слави визволителів
міста та Героїв Праці.

Сподіваємось, що співпраця тільки розпочалась і
буде продовжуватись. Ми чекаємо на  абітурієнтів з
Росії та зворотній візит-екскурсію керівництва міста і
РОНО із старшокласниками Грайворонського району
на день відкритих дверей.

Селезень О.М.,
заст. декана ФЕіП з профорієнтаційної роботи

Саме цією фразою в нашому університеті традиційно
розпочинається щорічний конкурс художньої творчості
серед першокурсників. Але мова зараз йтиме не про
них, а навпаки, - про випускників, які, закінчивши свого
часу наш виш, тепер зустрілися в його стінах, щоб знову
хоч на день відчути себе студентами.

Отже, 12 червня 2010 року СНАУ радо вітав випус-
кників економічного факультету Сумського сільськогос-
подарського інституту 1995 року.

Офіційна частина зібрання проходила в залі вченої
ради університету. Подія зібрала 42 з 54 випускників, які
працюють нині у багатьох районах Сумщини, Полтав-
щини та Чернігівщини, а також у Сумах та Києві.

На зустрічі були присутні ректор Сумського сільсько-
господарського інституту, наразі радник ректора СНАУ,
завідувач кафедри виробничого менеджменту та підпри-
ємництва, професор Брюховецький І.М., декан економіч-
ного факультету (у 1979-2000 роках), доцент кафедри
виробничого менеджменту та підприємництва Головко
Г.М., заступник декана тих років, а нині проректор з на-
уково-педагогічної та навчальної роботи, директор інсти-
туту економіки й менеджменту Жмайлов В.М., викладач
дисципліни «Аналіз господарської діяльності», доцент
кафедри статистики, АГД та маркетингу  Стрілець В.В.,
а також викладач дисципліни «Статистика сільського
господарства», доцент кафедри статистики, АГД та мар-
кетингу Кобилкін О.М., - тобто люди, які знають і пам’ята-
ють випускників цього курсу, наразі шанованих та
поважних спеціалістів, ще зовсім юними недосвідченими
студентами. Після вітальних слів викладачам були вру-
чені пам’ятні подарунки на згадку про цю зустріч.

Відповідальний секретар приймальної комісії СНАУ
Ковбаса О.М. розповів присутнім про нинішні спеціаль-
ності та можливості вступу до нашого університету.

Після офіційної частини колишні випускники відві-
дали музей СНАУ, де на згадку про себе лишили пода-
рунок. Продовження заходу відбувалося вже в Білому
залі комбінату громадського харчування.

Як уже зазначалося, більшість  випускників цього

Процес підготовки кваліфікова-
ного фахівця-юриста починається зі
стін вищого навчального закладу.
Однією із базових складових, що
формують професійний світогляд
майбутнього спеціаліста у сфері
правознавства, є прикладний аспект
у навчанні. На розв’язання такого
завдання та у продовження спів-
праці з Інститутом законодавства
Верховної Ради України студенти-
консультанти Лабораторії практич-
ного права юридичного факультету
Сумського національного аграрного
університету мали можливість що-
тижня відвідувати заняття з курсу
«Законотворчість: проблеми та

шляхи вдосконалення». Курс тривав
з 19 березня по 28 травня 2010 року
у м. Києві. На заняття були направ-
лені активні студенти Бородаченко
Валентина, Галинська Ірина, Гопта
Олександра, Громико Андрій, За-
пара Олексій, Козупиця Каріна,
Кулик Віталій, Лісунова Юлія, Несте-
ренко Наталія, Соловйов Михайло.

Студенти нашого факультету от-
римали унікальні знання щодо ба-
чення проблем сучасного
законодавства, правової ідеології як
основи законотворчості, відкритості
та прозорості державної влади в Ук-
раїні, криміналізації та декриміналі-
зації законодавства в Україні. 

Проходження такого курсу
дозволяє майбутнім юристам
ще зі студентської лави форму-
вати власну позицію праворозу-
міння, усвідомлювати роль
правотворчості у нормальному
розвитку правової держави та
будувати власний підхід до
розв’язання актуальних право-
вих питань сьогодення. 

Висловлюємо щиру вдяч-
ність Інституту законодавства
Верховної Ради України за на-
дану можливість для розвитку
здібних студентів.

Лабораторія практичного права
юридичного факультету СНАУ

Хто говорить мовою грошей, 
буде зрозумілий в будь-якій країні

А. Бен
18 червня - саме цього літнього

дня у приміщенні студклубу відбу-
лося урочисте вручення дипломів
205 випускникам факультету еконо-
міки та підприємництва.

З вітальними словами до присут-
ніх звернулися проректор з науково-
педагогічної та навчальної роботи,
директор інституту економіки і ме-
неджменту Валерій Жмайлов та
проректор з науково-педагогічної та
виховної роботи Лариса Бондарчук.

Добрі побажання випускники по-
чули також від начальника філії Сум-
ського обласного управління ВАТ
“Ощадбанк України ” Олега Рад-
ченка, начальника головного управ-
ління агропромислового розвитку
Сумської обласної державної адмі-
ністрації Юрія Костюка та началь-
ника відділу методології
бухгалтерського обліку та ревізійної
роботи головного управління агро-
промислового розвитку Сумської об-
ласті Петра Шуйського.

Надали слово і вельмишановним
педагогам, які, окрім знань та науко-
вої мудрості, віддавали студентам
частинку своєї душі: завідувачу ка-
федри фінансів професору Анато-
лію Чупісу; завідувачу кафедри
економічного контролю і аудиту до-
центу Миколі Гордієнку. А доцент ка-
федри статистики, АГД та
маркетингу Валентина Василівна
Стрілець виконанням душевної пісні
викликала шквал бурхливих оплес-
ків, на які зал не скупився.

Номерами художньої самодіяль-
ності порадували друзів-випускників
та їх батьків учасники ансамблю
спортивного танцю “Свей” та його
солістка -  цьогорічна випускниця
групи 0501 МАР Ксенія Блюмська
(керівник Юрій Сергеєв); ансамбль
народного танцю “Весна” (керівник
Ольга Гетьманенко); співали цьо-
горічна випускниця Галина Барка-
нова (студентка групи 0503 ОіА) та
випускниця 2009 року спеціаль-
ності «Фінанси», яскрава особис-
тість, талановита солістка Оксана
Боярська; виступала циркова сту-

дія «Дакапо». 
Церемонію вручення дипломів

провели солісти СНАУ Тетяна Чер-
нишова та Рім Фондіков.

На завершення свята за доброю
традицією нашого університету свя-
щеник храму Св. Валентини ієрей
Андрій Селецький звернувся з на-
становним словом до випускників,
після чого щедро окропив святою
водою всіх присутніх в залі, благос-
ловляючи на добрі справи молодь та
очищаючи їм світлу путь у само-
стійне життя.

Світланія Плавинська

Проблеми законотворчості – складова навчання
студентів юридичного факультету СНАУ

Міжнародний візит дружби
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